Ad — Soyad : Sinif : 5/ No : Puan :

FEN BiLiMLERi DERSI
5. SINIFLAR 2. DONEM 2. YAZILI SORULARI

A) DOGRU YANLIS
Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina (D) yanlis olanlarin basina (Y) harfi yaziniz. (5X2 = 10 Puan)

(
(
(
(
(

) 1. Dogal yasam alanlarinin devamhligi icin biyocesitliligin korunmasi gerekir.

) 2. Cevre sorunlari sadece insanlarin yasam alanlarini tehlikeye sokar.

) 3. Depremlerin olusumu insanlar tarafindan engellenebilir.

) 4. Elektrik devresinde anahtar kapali ise devreden elektrik akimi gegmez.

) 5. Selden korunmak i¢in dogal bitki 6rtisii ve orman korunmali, teraslama yapilmalidir

B) BOSLUK DOLDURMA
Asagidaki ifadelerde verilen bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz. (5x2 = 10 Puan)

1.
2.
3.

5.

Volkanik patlama ile yeryiliziine ¢ikan magmaya .........cccceveueeee. denir.

Yer kabugunun yapisinda olusan sarsintilara ..........ccocecoevveeeeececnennns denir.

Genellikle okyanusa kiyisi olan yerlerde gorilen hizi saatte 120 kilometreyi asan tehlikeli ve yikici doga olayi
................................ olarak adlandirilir.

. Yagislarin etkisiyle topragin alt tabakalarinin gevsemesi sonucu Ust tabakanin yerinden oynayarak hareket

EtMESINE .coveeereceieeeeeeene denir.
Bir bolgede yasayan canlilarin gesitlerinin sayica zenginligine ...............c.ccccccueuveunneneen. denir.

C) ESLESTIRME
Asagidaki verilenleri onlerindeki bosluklara harfleri yazarak eslestiriniz. (5X2=10 Puan)

A —X)— Agik anahtar

B A pil

C | —}— Baglanti kablosu
D —_———— Ampul

E

Kapal anahtar

D) Asagida verilen tabloda uygun olanlari ( X ) ile isaretleyiniz. (10 Puan)

Deprem sirasinda Deprem oncesinde

Deprem ¢antasli hazirlamak

Elektrik sigortasini kapatmak

Tablo, dolap, ayna gibi esyalari duvara sabitlemek

Cam bardak, tabak ve kavanozlari dolaplara koymak

Pencere kenarlarindan uzak durmak

E) Asagida verilen tabloda uygun olanlari ( X ) ile isaretleyiniz. (10 Puan)

Turkiye’ nesli tiikenmis Diinya’da nesli tiikkenmis

Asya fili

Moa

Anadolu leopari

Kafkas bizonu

Tazmanya kaplani

E) Asagida verilen soruyu cevaplayiniz.(10 Puan)

2 pil ve 1 ampulden olusan anahtari agik 1 pil ve 2 ampulden olusan anahtari
bir devre giziniz. kapali bir devre giziniz.




E) COKTAN SECMELI SORULAR ( 10X4 = 40 Puan)
1)
I. Asiri otlatma ile meralarin tahrip edilmesi
IIl. Evsel atiklarin olusturdugu cevre kirliligi
Ill. Niifus artisi ve kentlegsme
IV. Avlanma yasaklari

Yukaridaki ifadelerden hangileri biyogesitliligi
tehdit eden faktorlerdendir?

A) Yalniz| B) llvelll
C) I, Itvelll D) I, 1Ll ve IV
2)

Asagidakilerden hangisi dogada kalici kirlilige
yol agmaz?

A) Pil atiklari B) Meyve-sebze artiklari
C) Plastik atiklar D) Metal atiklar
3)

S — ¥

ﬁ Dogada meydana gelen,
X ‘jcanve mal kaybina sebep
2| olan olaylarin timiine denir.

Yukandaki 6grencinin tanimini yaptigi kavram
hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Deprem B) Dogal afet
C) Kasirga D) Volkanik patlama
4)

Heyelandan korunmak igin,
I. yerlesim yerlerinin egimli arazilere yapilmasi,
I1. riskli bolgelere agaglandirma ¢alismalarinin yapilmasi,
lll. topragin kaymasini engellemek tzere riskli bélgelere
duvarlar inga edilmesi,

uygulamalarindan hangileri gerceklestirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) llvelll D) I, 1lvelll
5)

Devre elemanlarinin sembollerle gosterilmesiyle ilgili;
I. Semboller her tGlkede ayni anlami tagidigindan ortak
dil olusturur.
1. Elektrik devrelerinin gizimini kolaylastirir.
Ill. Pratik ve kolay olusu nedeniyle zamandan tasarruf

saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) I, llvelll

6)

Yukaridaki elektrik devresinin ¢alismama
nedeni hangi se¢cenekte dogru verilmistir?

A) Anahtar olmamasi  B) Pillerin ters takilmasi
C) Kablonun kopuk olasi D) Pil olmamasi

7)

LA

Q

Lar-ar

Sekildeki devrelerde lambalar ve piller ayni 6zelliklere sahiptir.

Buna gore K, L ve M lambalarinin parlakliklan arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)K>L>M B) M>K>L
O L>M>K D) K>M>L
8)

X

X cismi Uzerine 1gik 1sinlari dusurtldtginde perde tizerinde
tam golge olusuyor.

Buna gore,
. el fenerini X cismine yaklastirmak,

Il. perdeyi X cisminden uzaklagtirmak,
Ill. X cismini perdeye yaklastirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda perdede
olusan golgenin alani buyur?

A) lvell B) Ilvelll
C) lvell D) I livell
9)

Bir duzlem aynaya gonderilen i1sik 1Sininin
izledigi yol sekildeki gibidir.

Normal
]

1

1

1
50°
40° N,

Buna gore yansima acisi kag derecedir?
A) 10 B) 40 C) 50 D) 90

10)
Asagida A, B ve C cisimleriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.
¢ A cismi arkasindaki 1s1d1 hic gegirmemektedir.

« B cismi arkasindaki 1s1gin bir kismini gegirmektedir.
» C cismi tzerine gelen iginlarin biyiik bir kismini gegirmektedir.

Buna gore A, B ve C cisimleriyle ilgili asagidaki seceneklerde
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A cismi saydam olan maddeden yapilmistir.

B) B cismi yari saydam olan maddeden yapilmistir.

C) C cismi saydam olmayan maddeden yapilmigtir.

D) A cismi cam, C cismi tahta olabilir.

SONER KAZIM TORUN
BASARILAR...




CEVAP ANAHTARI

2021 - 2022 EGiTiM OGRETIM YILI SUMER ORTAOKULU FEN BiLiMLERi DERSi
5. SINIFLAR 2. DONEM 2. YAZILI SORULARI

A) DOGRU YANLIS

Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina (D) yanlis olanlarin basina (Y) harfi yaziniz. (5X2 = 10 Puan)
(D) 1. Dogal yasam alanlarinin devamhligi icin biyocesitliligin korunmasi gerekir.

(Y) 2. Cevre sorunlari sadece insanlarin yasam alanlarini tehlikeye sokar.

(Y) 3. Depremlerin olusumu insanlar tarafindan engellenebilir.

(Y) 4. Elektrik devresinde anahtar kapali ise devreden elektrik akimi gegmez.

(D) 5. Selden korunmak icin dogal bitki 6rtiisii ve orman korunmali, teraslama yapilmahdir

B) BOSLUK DOLDURMA
Asagidaki ifadelerde verilen bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz. (5x2 = 10 Puan)
1. Volkanik patlama ile yeryiziine ¢ikan magmaya LAV denir.

2. Yer kabugunun yapisinda olusan sarsintilara DEPREM denir.

3. Genellikle okyanusa kiyisi olan yerlerde goriilen hizi saatte 120 kilometreyi asan tehlikeli ve yikici doga olayi
KASIRGA olarak adlandirihr.

4. Yagislarin etkisiyle topragin alt tabakalarinin gevsemesi sonucu st tabakanin yerinden oynayarak hareket
etmesine HEYELAN ( TOPRAK KAYMASI ) denir.

5. Bir bolgede yasayan canlilarin gesitlerinin sayica zenginligine BIYOCESITLILIK denir.

C) ESLESTIRME
Asagidaki verilenleri onlerindeki bosluklara harfleri yazarak eslestiriniz. (5X2=10 Puan)

A —X)— B | Agik anahtar

B |_ /. c | pil

C | —}— E | Baglanti kablosu
D — A | Ampul

E D | Kapali anahtar

D) Asagida verilen tabloda uygun olanlari ( X ) ile isaretleyiniz. (10 Puan)

Deprem sirasinda Deprem oncesinde
Deprem cantasli hazirlamak X
Elektrik sigortasini kapatmak X
Tablo, dolap, ayna gibi esyalari duvara sabitlemek X
Cam bardak, tabak ve kavanozlari dolaplara koymak X
Pencere kenarlarindan uzak durmak X

E) Asagida verilen tabloda uygun olanlari ( X ) ile isaretleyiniz. (10 Puan)

Tiirkiye’ nesli tilkkenmis Diinya’da nesli tiikenmis
Asya fili X
Moa X
Anadolu leopari X
Kafkas bizonu X
Tazmanya kaplani 5, SINIF DIGER X
) _ DERSLERE AiT
E) Asagida verilen soruyu cevaplayiniz.(10 Puan) CEVAPLI YAZILI
2 pil ve 1 ampulden olusan anahtari agik 1 pil ve 2 ampul SINAVLAR ig"‘ ar
bir devre ¢iziniz. kapali bir devre KODU OKUT VEYJ
P0F YE TIKLA
r 4
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fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

https://www.testaktivite.com/5-sinif-yazili-sinavlari/

E) COKTAN SECMELI SORULAR ( 10X4 = 40 Puan)
1)
I. Asiri otlatma ile meralarin tahrip edilmesi
IIl. Evsel atiklarin olusturdugu cevre kirliligi
Ill. Niifus artisi ve kentlegsme
IV. Avlanma yasaklari

Yukaridaki ifadelerden hangileri biyogesitliligi
tehdit eden faktorlerdendir?

A) Yalniz| B) llvelll
I, 11velll

D) I, 1Ll ve IV
2)

Asagidakilerden hangisi dogada kalici Kirlilige

yol agmaz?
A) Pil atiklari Meyve-sebze artiklari
C) Plastik atiklar D) Metal atiklar
3)
T —W

ﬁ Dogada meydana gelen,
X ‘) canve mal kaybina sebep

olan olaylarin tiimiine denir.

Yukandaki 6grencinin tanimini yaptigi kavram

hangi segcenekte dogry verilmistir?

A) Deprem ogal afet

C) Kasirga D) Volkanik patlama
4)

Heyelandan korunmak igin,

I. yerlesim yerlerinin egimli arazilere yapilmasi,

I1. riskli bolgelere agaglandirma ¢alismalarinin yapilmasi,

lll. topragin kaymasini engellemek tzere riskli bélgelere
duvarlar inga edilmesi,

uygulamalarindan hangileri gerceklestirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
Ilve lll

D) I, llvell
5)

Devre elemanlarinin sembollerle gosterilmesiyle ilgili;

I. Semboller her tGlkede ayni anlami tagidigindan ortak
dil olusturur.
1. Elektrik devrelerinin gizimini kolaylastirir.
Ill. Pratik ve kolay olusu nedeniyle zamandan tasarruf
saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell |, Il've Ill

6)

Yukaridaki elektrik devresinin ¢alismama
nedeni hangi se¢cenekte dogru verilmistir?

A) Anahtar olmamasi Pillerin ters takilmasi
C) Kablonun kopuk olasi D) Pil olmamasi

7)

LA

Q

Lar-ar

Sekildeki devrelerde lambalar ve piller ayni 6zelliklere sahiptir.

Buna gore K, L ve M lambalarinin parlakliklan arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi gjbi olur?

A)K>L>M M>K>L

O L>M>K D) K>M>L
8)

X
X cismi Uzerine 1gik 1sinlari dusurtldtginde perde tizerinde
tam golge olusuyor.
Buna gore,
. el fenerini X cismine yaklastirmak,

Il. perdeyi X cisminden uzaklagtirmak,
Ill. X cismini perdeye yaklastirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda perdede
olusan golgenin alani buyur?
Ive ll B) Ilvelll
C) livell D) I, livell
9)

Bir duzlem aynaya gonderilen i1sik 1Sininin
izledigi yol sekildeki gibidir.
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50°
40° N,

Buna gore yansima acisi kag derecedir?

A) 10 B) 40 @50 D) 90

10)
Asagida A, B ve C cisimleriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.
¢ A cismi arkasindaki 1s1d1 hic gegirmemektedir.

« B cismi arkasindaki 1s1gin bir kismini gegirmektedir.
» C cismi tzerine gelen iginlarin biyiik bir kismini gegirmektedir.

Buna gore A, B ve C cisimleriyle ilgili asagidaki seceneklerde
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
Q) A cismi saydam olan maddeden yapilmigtir.
B cismi yari saydam olan maddeden yapilmigtir.
C) C cismi saydam olmayan maddeden yapilmigtir.
D) A cismi cam, C cismi tahta olabilir.

SONER KAZIM TORUN
BASARILAR...






